

追着花儿看蚌埠

# 春日樱如雪 谷阳画中游

春游固镇，满目皆新景。

这座皖北小城，曾以垓下之战的鼓角争鸣奠定大汉基业，而今春风执笔，将断戟沉沙的历史、鹭影翩跹的生态与街巷飘香的烟火气，糅合成一首平仄生姿的现代诗。

固镇之春的扉页，总是由谷阳城遗址公园的千亩樱海写就。

晨光咬破薄雾时，仿汉阙的飞檐如墨线勾勒于粉云之间，着曲裾深衣的少女执缙丝团扇轻点花枝，惊起一场簌簌的樱雪。那些坠落的花瓣，吻过夯土城墙的裂痕，栖在考古探方边缘……当古城垣邂逅转瞬即逝的粉霞，15万株樱花便成了春风翻动的历史便笺。

待暮色四合，灯影霓虹渐次亮起，夜樱枝丫间流淌着“项王军壁垓下，兵少食尽，汉军及诸侯兵围之数重……”光影明灭间，恍若时空的经纬，在此刻松动。

漫步垓下，触摸古战场，耳畔似有楚歌隐约，历史文化与满城春色交融，在此有了体温。

“十面埋伏”的典故被解构成沉浸式剧场——浣发池旁，虞姬取水濯发；士卒操练的呼喝声响亮有力；虞姬别霸王，化作“榆抱桑”，碎裂成星。而春风中飘荡的《垓下歌》，惊起栖息群鸟，那振翅声里，还夹杂着两千多年前未散的硝烟。

若说樱海是固镇的浪漫赋，浍河湿地便是它的生态绝句。

无人机俯瞰下的湿地公园、城西公园、许慎公园等，犹如镶嵌在大地上的绿宝石，在浍水调就的丹青里层层晕染开来，恰是一幅徐徐展开的春日长卷，在汉兴大地挥毫写意“诗和远方”。

画里空留千树樱，眼前方得一春深。连日来，蚌报融媒体记者走进固镇，用镜头捕捉这座文旅之城的春日脉动，每一帧都是历史与当下的叠印，每一瞬都跳动着千年古城的新鲜心跳。

——编者

①垓下遗址公园春色满园。

②城西公园、许慎公园相映成趣。

③浍河湿地公园春意盎然。

④谷阳城遗址公园烂漫盛开的樱花，成为春天正确的打开方式。

⑤固镇县第三届樱花季开幕式现场。

⑥固镇县第三届樱花季，小游客与“哪吒”“敖丙”合影。

⑦游客在谷阳城遗址公园赏樱踏青享受春光。

⑧固镇鸟瞰图。

融媒体记者 尤靖文 摄

